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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De integratie van de persoon met een handicap in
de arbeidsmarkt is een belangrijk onderwerp van
het decreet houdende de oprichting van een
Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap. Het Vlaams Fonds heeft
in de afgelopen jaren zware inspanningen geleverd
om de werkgelegenheid voor gehandicapten te be-
vorderen, hetzij door het te integreren in de regu-
liere arbeidsmarkt, hetzij door werkverschaffing in
een beschutte werkplaats.

De integratie in de reguliere arbeidsmarkt wordt
aangemoedigd door tegemoetkomingen voor de
werkgever met het oog op de aanpassing van de
werkplek en ter compensatie van het rendements-
verlies van de gehandicapte bij het uitoefenen van
zijn taak. Dat laatste doet het Vlaams Fonds via de
cao nr. 26 en via de Vlaamse Integratiepremie
(VIP).

De integratie in de arbeidsmarkt kan ook gebeuren
door het uitoefenen van een zelfstandig beroep.
Uiteraard ondervindt de gehandicapte daar dezelf-
de problemen. Hij wordt in die hoedanigheid even-
eens geconfronteerd met een rendementsverlies.
De indiener van het voorstel wil ook deze beroeps-
groep in aanmerking laten komen voor een tege-
moetkoming die dit rendementsverlies compen-
seert.

Dat personen met een handicap zich daadwerkelijk
ook vestigen als zelfstandige blijkt uit een ant-
woord van minister Vogels op een schriftelijke
vraag van mevrouw Patricia Ceysens. Daaruit blijkt
dat het Vlaams Fonds bijdraagt voor de aanpassing
van het materiaal dat de betrokkene nodig heeft
om als zelfstandige te kunnen functioneren. In
1999 gebeurde dat voor 32 personen, in 2000 voor
48 personen, voor 2001 voor 36 personen en in de
periode van 1 januari tot 31 mei 2002 voor 27 per-
sonen.

De indiener wil een Vlaamse integratiepremie voor
zelfstandigen creëren naar analogie van de Vlaam-
se inschakelingspremie waarop werkgevers en
werknemers een beroep kunnen doen. Bijgevolg
wordt de filosofie van de Vlaamse wetgeving inza-
ke de Vlaamse inschakelingspremie gevolgd. De
premie bedraagt 30% van het referteloon. Omdat
zelfstandigen niet vallen onder cao’s die de mini-
mumlonen per sector vastleggen, zoals dat bij
werknemers het geval is, stelt de indiener voor om

te werken met het wettelijk gewaarborgde mini-
mumloon, bepaald in cao nr. 43 van 2 mei 1988.

Om in aanmerking te komen moet een aanvrager
uiteraard kunnen aantonen dat hij actief is als zelf-
standige en moet hij dus de nodige bewijsstukken
kunnen voorleggen (nummer handelsregister en
dergelijke). De Vlaamse regering wordt gemach-
tigd om te bepalen welke documenten de zelfstan-
dige moet kunnen voorleggen.
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VOORSTEL VAN DECREET

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegen-
heid.

Artikel 2

Voor de toepassing van dit decreet wordt verstaan
onder :

1° inschakelingspremie : de aan de zelfstandige
met een handicap uitgekeerde premie die be-
oogt de kosten te dekken van zijn eventuele
rendementsverlies ;

2° zelfstandige : ieder natuurlijk persoon met een
handicap die in het Vlaamse Gewest een be-
roepsbezigheid uitoefent uit hoofde waarvan hij
niet door een arbeidsovereenkomst of door een
statuut verbonden is, en die bij het Vlaams
Fonds voor de Sociale Integratie van Personen
met een Handicap ingeschreven is ;

3° het Fonds : het Vlaams Fonds voor de Sociale
Integratie van Personen met een Handicap ;

4° referteloon : het door de collectieve arbeids-
overeenkomst nr. 43 van 2 mei 1988 vastgestel-
de wettelijk gewaarborgd minimumloon.

Artikel 3

Het Fonds kent aan de zelfstandige een inschake-
lingspremie toe, teneinde de integratie van perso-
nen met een handicap in het gewone arbeidscircuit
te bevorderen.

Artikel 4

De inschakelingspremie is aan de zelfstandige ver-
schuldigd vanaf het ogenblik dat hij zijn activitei-
ten als zelfstandige aanvangt.

De Vlaamse regering bepaalt de formaliteiten die
de zelfstandige moet vervullen en de bewijsstuk-
ken die hij van zijn zelfstandige activiteit moet
voorleggen.

De Vlaamse regering bepaalt de modaliteiten van
de aanvraag, de toekenning, en de uitbetaling van
een inschakelingspremie voor zelfstandigen.

Artikel 5

Het bedrag van de inschakelingspremie bedraagt
30 percent van het referteloon.

Koen HELSEN

3 Stuk 2182 (2003-2004) – Nr. 1


